

六五环境日集中宣传活动效果“立竿见影”

群众当场承诺践行绿色低碳生活方式

本报讯(记者 李蕊)6月5日,记者了解到,在六五环境日当天,新乡市生态环境局联合市中级人民法院、市人民检察院、市普法办、市公安局、市发展和改革委员会、市教育局等28家单位,在市政府南广场举行六五环境日集中宣传活动(如图)。

据了解,今年六五环境日的主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”,旨在宣传贯彻党的二十大精神,引导全社会深刻把握我国新发展阶段生态文明建设总体要求,动员社会各界积极投身建设美丽中国、实现人与自然和谐共生的现代化的伟大实践。

此次宣传活动通过设置宣传展板、悬挂宣传条幅、发放宣传页、设立咨询台等多种形式,对生态环境保护相关知识和法律法规等进行宣传。

记者在现场看到,新乡市生态环境局设立的“环保信访问题大接访”咨询台前,由环境保护专业人员和律师组成的

团队共同为市民解答环境相关疑难问题;生物多样性图片展台前,一幅幅摄影作品展现了生物多样性之美和保护生物多样性的重要性;舞台上,身着由废旧报纸、废旧塑料袋制成衣服的模特,为观众带来了一场精彩的环保时装秀;卫辉希望小学选送的20多幅环保主题绘画及10多件手工制作环保作品展示,让现场参观者了解到了孩子们热爱环保、参与环保、人人争做环保小卫士的热情。

多彩的活动让环保宣传走进群众、环保理念深入人心,营造了人人“了解环保、参与环保、支持环保”的浓厚氛围。参加活动的群众纷纷在签字墙上留下了自己的名字,承诺积极践行绿色低碳生活方式,做生态文明建设的推动者、传播者。

据悉,为加大六五环境日宣传力度,连日来新乡市生态环境局围绕“建设人与自然和谐共生的现代化”主题,先后组织环保设施对外开放、环保宣传进校园、



优秀环保宣讲员评选、主题文艺晚会等多种形式的宣传活动。通过系列宣传活动,让社会公众零距离感受污染防治成

效,提升了大家争做环保倡导者、参与者、践行者的积极性,为建设美丽新乡贡献力量。

“模拟法庭”进校园 以案释法助成长



本报讯(记者 李文奇)青少年是冉冉升起的朝阳,是含苞待放的花朵,是家庭和国家的未来。连日来,长垣市数千名学生走进“模拟法庭”,零距离感受法治氛围(如图),根植法治梦想。

“模拟法庭”活动旨在提高学生法治素养,让学生近距离感受法治氛围,根植法治梦想,提升法治理论知识水平,学习法律知识,进一步提高学生综合素质,加强法治建设,弘扬法治精神,促进学校法治建设。

据了解,此次“模拟法庭”案例由长垣市第一初级中学的老师们精选,以班级为单位组织学生排练,并受长垣市人民法院邀请,走进了人民法院,“零距离”感受法治氛围,根植法治梦想。同时在校内开展“模拟法庭”活动,全体师生参与,评选出了最佳团队3个,最佳个人16人。模拟法庭的审判长、审判员、书记员、辩护人、法定代理人、被告人、公诉人等均由学生组成。

“模拟法庭”进校园,让同学们身临其境,认真参与全过程,让学生更加直观地了解审判过程的程序,切身感受法律的庄重威严、公平公正。

活动结束后,同学们纷纷表示,在此次活动中受益匪浅,开阔眼界,在以后的学习生活中,一定遵守国家的法律法规,做一个“尊法、学法、守法、用法”的中学生。

本报讯(记者 李蕊)6月5日,记者从新乡县教体局了解到,今年该县约有4000名考生参加高考,设县一中、新时代学校2个考点,共128个正式考场、3个备用考场。为守护考生安心奔赴梦想之约,全县各部门通过多项暖心服务保障高考顺利举行。

考点周边启动“静音模式”。针对考点周边个体经营户、各类商业经营主体,新乡县城管局持续加强宣传引导,督促其自觉遵守相关规定,减少噪声污染。对考点周边的在建工地、装修门店等加大巡查力度,要求其在高考期间暂停施工。

“我们会对考点周边非机动车辆乱停放、流动摊贩占道经营等情况加强规范,确保周边环境干净、整洁、有序。”新乡县城管局负责同志说。

考点附近路段实行“临时管控”。记者从新乡县交警部门了解到,考点附近路段将设置警戒线,限制车辆通行,禁止

爱心汇聚 筑梦起航

新乡县各部门全力护航高考

鸣笛。针对易拥堵路段增派警力,对过往车辆及时疏导,随时处置突发事件,确保接送考生车辆安全顺畅通行。对涉及送考车辆的交通事故,快出警、快处置、快放行,送考车辆不能继续行驶的,交警部门将帮助转运考生至考点。

同时,新乡县交警部门提醒:考生家长接送考生尽量做到即停即走,保证周边道路畅通。不要将车辆违法停放在考点周边道路上,以免给其他考生及市民出行造成影响。

考前、考中开辟办证“绿色通道”。为满足广大高考应考学生用证需求,确保顺利参加考试,新乡县公安局户政部门已为高考学生开辟身份证、临时身份证和户籍证明办理“绿色通道”,为考生及家长提供高效、便捷的咨询与办证服务。

“6月7日、6月8日,县公安局户籍民警会在考点现场办公,为考生办证、用证提供应急服务,随时受理高考学生身

份证等相关业务。”新乡县公安局负责同志说。

此外,高考期间,全县4所高中会结合各自实际,安排一定数量的大巴车,做到专车接送,保障学生顺利往返学校和考点。

暖心服务不止于此。部分学校近期精心组织了课外活动,帮助学生缓解高考压力,调整学习节奏,以积极良好的状态迎接高考。县一中刚刚举办了高考出征仪式,高三学子用此起彼伏的“声浪”,为即将走上考场的自己擂响了出征“战鼓”。



剪纸作品 祝福考生

《喜报三元》《一路连科》《一鸣惊人》《独占鳌头》……6月5日,卫滨区平原镇中召村剪纸艺人杨庆锋创作一组剪纸作品,祝福莘莘学子旗开得胜,取得好成绩。

记者 李文奇 摄影报道

一鸣惊人 一路连科 独占鳌头